

XII. CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE

IOAN BOGDAN, *Scrieri alese*. Cu o prefață de Emil Petrovici. Ediție îngrijită, studiu introductiv și note de G. Mihăilă. Editura Academiei Republicii Socialiste România, București, 1968, 710 p.

Cartea pe care o prezentăm se înscrie printre realizările de seamă ale slavisticii românești actuale. Inițiată ca un omagiu adus lui Ioan Bogdan, cu prilejul aniversării unui secol de la naștere și la împlinirea a 75 de ani de la deschiderea cursurilor sale la Universitatea din București, apariția cărții a coincis cu împlinirea unei jumătăți de veac de la moartea prematură a marelui savant român.

Volumul înmănușează principalele opere ale primului slavist de renume internațional din țara noastră și are menirea de a integra în circuitul actual al valorilor culturii românești o operă de înaltă ținută științifică.

În *Prefața* semnată de regretatul acad. Emil Petrovici se arată că în culegere se cuprinde, „de fapt, aproape tot ceea ce din opera lui Ioan Bogdan își păstrează valoarea și actualitatea până astăzi“, precizându-se că volumul „a fost alcătuit în așa fel, încât să folosească în primul rând specialiștilor — filologi și istorici —, dar și unui public mai larg, interesat de problemele istoriei limbii și literaturii poporului român“ (p. 5).

Se prezintă pentru prima oară într-un volum aproape întreaga operă a lui I. Bogdan — epuizată de peste o jumătate de veac — împrăștiată prin diverse ediții, broșuri, articole de revistă, memorii academice etc., operă care de-a lungul deceniilor își pierduse posibilitatea de a răzbate dincolo de un cerc îngust de specialiști. Opera fondatorului școlii noastre de slavistică, în adevărata accepțiune a termenului, este însoțită de un studiu introductiv semnat de G. Mihăilă, cercetător competent și pasionat. Continuând și dezvoltând o preocupare mai veche, realizată sub forma unor studii și comunicări, prof. dr. G. Mihăilă prezintă o lucrare fundamentală închinată vieții și operei marelui savant român, intitulată *Ioan Bogdan (1864—1919)* (p. 7—88). Ela-